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1 Visites et Algébre relationnelle

On considére les relations suivantes

— personne(id, Nom, Pays)

— lieu (idLieu, Nom, Pays, TAP)

— visite(id,idLieu, Date)

Dans ces trois relations sont stockées des informations a propos de personnes, de lieux, et des
visites de personnes sur ces lieux. Une seule personne peut disposer de 'identifiant id, un seul lieu
de l'identifiant idLieu. L’attribut TAP donne le Type de I'attraction principale du lieu ( musée,

Dans la suite, quand on écrira tous les pays, il s’agira de tous les pays apparaissant dans la
relation lieu, de méme quand on écrira tous les types d’attractions , il s’agira de tous les TAP
apparaissant dans la relation lieu. Ecrire en algébre relationnelle une requéte qui

1. retourne tous les tuples de lieu dont le type d’attraction principale est "musée"

OTAP="musee” (lleu)

2. retourne les pays dont les seules attractions principales sont des plages

Mpays(lieuw) — pays(orap1="plage (lieu))

3. retourne les pays dans lesquels il est possible de trouver tous les types d’attractions

Hpays,rap(liew) = rap(liew)

ou
Hpays(lieu) — Hpays((Hpay(lieu) X HTAP) — Hpays’TAp(lieuD




4. retourne tous les noms des visiteurs ayant visité la France en 2012

Hyom(personne X Iigricu(0Pays=> France” (liew)) X 0 pate<1/1/2013 et Date>31/12/2011(Visite))

5. retourne les noms de toutes les personnes qui habitent en france de la relation personne
n’ayant rien visité en france

HNom(

Hid,Nom (UPays:” France” (personne))

Hid7Nom [Hid,Nom (UPays:” France” (personne)) X HidLieu (UPays:” France” (lieu X vzszte]
)

Remarque: dans I;g nNom (0 Pays=" France” (Dersonne)), 0 pays=» France” N'est pas nécessaire.

6. retourne le nom des personnes ayant visité au moins deux lieux différents en France

VF = Hid,idLieu(UiSite) X HidLieu(UPays:”France” (lzeu))

ID =11;40iqrieu=idLieu2(VF ™ OidLicuidLicu2(VF))

REPONSE =T jom(ID x personne)

7. retourne le nom des lieux n’étant visités que par des visiteurs du méme pays que le lieu

LI = HidLieu [UPaysI:Nation(Hid,Nation(6Pays<—Nation(per80nne)) X lieu X UiSit@)]
LN = Hidueu(lz’eu) — LI
REPONSE =Tlyom(lieu x LN)

LI: lieux visités par au moins une personne dont le pays n’est pas celui du lieu

8. identifiant du (ou des) lieu dans lequel a eu lieu la toute premiére visite repertoriée

Dates = pae(lieu)

PasPremiere = I pate(0pate>Date2[Dates X 0 pate Datez(Dates)])
Premiere = Dates — PasPremiere

REPONSE = ;4peu(visite X Premiere)




2 Visites et Calcul des tuples

On considére les mémes relations qu’a la question précédente Exprimer en logique proposition-
nelle les contraintes suivantes
1. Un tuple de la relation personne est défini de maniére unique par son identifiant.

Vti,ta € personne,ty.id = ts.id = t1.Nom = t2.Nom A t1.Pays = t5.Pays

ou
Vii,ta € personne,ty.id = to.id = t1 = 12

2. tout lieu visité correspond a un lieu décrit dans la table des lieux

Vit € visite,ty € Lieu ti.idLieu = ty.idLieu




